

Вода действует на людей особым образом: умиротворяет и поднимает настроение. Большинство из нас это чувствует, находясь на берегу реки или озера.

Вода — напиток мудрого человека. Генри Дэвид Торо

Вода, у тебя нет цвета, нет вкуса, нет запаха, тебя невозможно описать, люди тобою наслаждаются, при этом не ведая, что ты есть такое.. Нельзя сказать, что ты необходима для жизни – ты есть сама жизнь. (Антуан де Сент-Экзюпери)

Вода – сок жизни на Земле (Леонардо да Винчи)

Не везде, где есть вода, есть лягушки. Но везде, где квакают лягушки, там и вода (И. Гете)

Сколько льется вокруг воды ради хлеба насущного (Леонид Сухоруков)

Ударив по воде сильно, можно только ушибиться самому (Вангал)

У человека мало шансов выйти из воды сухим, но много шансов войти... (Владимир Борисов)



Вода - самое привычное, но самое неизученное вещество на земле. Она сопровождает каждое мгновение нашей жизни. Но знаем ли мы, какую тайну хранит в себе эта удивительная стихия? Откуда она пришла? Кто и зачем одарил ею нашу планету, единственную во всей вселенной?

Быть может ответы на эти вопросы знает только сама вода.... ведь сегодня ее на земле столько же, сколько было тогда, когда все начиналось...когда рождался мир, обретая привычные нам очертания и ощущения...

ведь именно вода, испаряясь и превращаясь в причудливые облака и грозовые тучи, создает архитектонику неба, неисчислимые краски восходов и закатов, взметнувшиеся радуги... дождь, град, снег и туман, ветры и бури, штормы и ураганы - все эти сложные процессы зависят от ее настроения....и мы пытаемся предугадать где и как вода проявит свою милость или обрушит гнев. И в каждом из нас есть частица воды первозданного океана и за это мы должны платить любовью и благодарностью...

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 307 Красноармейского района города Волгограда

ТИШИНА У ПРУДА

Подготовила Рогова Е.В., воспитатель



Вода — колыбель жизни. В ней жизнь зародилась на нашей планете, в ней она остается наиболее богатой и разнообразной. Остановитесь у водоема, посидите на берегу, присмотритесь к прибрежным и надводным растениям, животным, их здесь много: одни крупные, другие малы размерами, некоторые яркие, но большинство скромных расцветок. Богат и подводный мир наших водоемов, множество водных, растений и животных можно обнаружить в толще воды и на дне. Обитатели водной среды или мест повышенной влажности отличаются своеобразным строением, свойствами, образом жизни и представляют собой интереснейший материал для изучения природы наших пресных водоемов. Даже в самом маленьком растении или животном надо видеть великую созидательную силу природы и красоту и что ко всему этому следует относиться бережно, с любовью, добром. Нельзя забывать, что одной из важнейших задач нашего времени является не только знание природы своей страны, но и охрана ее.



Там, где есть вода — будь то маленький готовый пруд или большой водоем, — обитатели пруда появятся сами.



Усердные пчелы возятся на цветках плакун-травы.

К воде в саду быстро соберутся, прежде всего, водные обитатели из ближайшей округи. Уже спустя несколько недель после того, как новый водоем будет заполнен водой, в нем появятся мельчайшие живые существа и другие обитатели пруда: жуки (вертячки, плавунцы, плавты) и клопы (гладыши и водомерки) — число новоселов-насекомых всегда велико. Ранней весной в пруд могут забраться лягушки, жабы и даже тритоны, чтобы отложить в воде икру. Лягушки откладывают ее большими комками, а жабы развешивают на водных растениях слизистые шнуры бусы с икринками. Жаба обыкновенная, или серая обычно активна ночью. К радости огородников она большая охотница до слизней. Ежегодно в апреле-мае жабы возвращаются в родной пруд для икрометания.

Улитка катушка иногда поднимается к поверхности воды, чтобы обновить воздух в легочных мешках. Это полезное животное соскабливает налет водорослей и подбирает остатки растений и животных.

Рыбы также могут попасть в пруд самостоятельно в виде икринок, прилипших к оперению уток, хотя обычно владелец пруда заводит их специально. Но имейте в виду: заводя в пруду рыб, вы почти на нет сведете этим многообразие насекомых. И еще: вода в таком пруду требует большего ухода.

С рыбками или без них: «живой» пруд — всегда наслаждение, от которого не стоит отказываться.

